



Distr.: General
18 October 2018
Chinese
Original: French

第七十三届会议

议程项目 116(d)

选举各附属机构成员以补空缺，并进行
其他选举：选举人权理事会成员

2018年10月9日布基纳法索常驻联合国代表给大会主席的信

谨通知你，布基纳法索政府决定参加将于2018年10月12日在纽约联合国总部举行的人权理事会2019-2021年任期选举(见附件)。

布基纳法索参选，表明其愿意为本国、区域和国际各级的促进和保护人权工作作出贡献，并愿意作出更大贡献，以确保世界人民可以更有效地享有人权，为和平服务，为可持续、包容性发展保驾护航。

布基纳法索在连续两届担任人权理事会成员期间(2008-2010年和2011-2014年)，不遗余力地在本国、区域和国际各级促进和加强人权，特别是批准了相关条约、公约和议定书，与人权理事会及其附属机构开展了富有成效的合作。

所附文件阐述了布基纳法索在人权方面的自愿承诺和成就。

埃里克·提亚雷(签名)



2018 年 10 月 9 日布基纳法索常驻联合国代表给大会主席的信的附件

布基纳法索参选 2019-2021 年人权理事会成员

根据大会第 [60/251](#) 号决议做出的自愿许诺和承诺

布基纳法索对联合国人权理事会的承诺书

1998 年是布基纳法索致力于将人权转化为行动的关键性一年。在那一年，布基纳法索开始为关注法治及决心保护和促进人权奠定基础。

因此，布基纳法索加入了主要的国际人权文书，包括于 1999 年 1 月 4 日加入了《经济、社会及文化权利国际公约》和《公民权利和政治权利国际公约》。布基纳法索现在是大多数与人权有关的国际和区域公约的缔约国。

重要的是，布基纳法索是将 1948 年《世界人权宣言》充分纳入其宪法的国家之一。作为 1991 年《宪法》必要组成部分之一的序言部分明确指出，布基纳法索遵守《世界人权宣言》。此外，《宪法》第 151 条规定，“正式批准和核准的条约和协定一旦颁布，即优先于法律[……]。”布基纳法索批准的国际人权文书从而成为了国家法律体系的一个必要组成部分，这些文书的要求因此也对居住在布基纳法索的权利持有人具有直接影响。

布基纳法索立法机构的基石是一个促进和保护受益者权利的有活力、有针对性的体制框架。例如，布基纳法索进行了重大的法律和司法改革，旨在根据《公民权利和政治权利国际公约》第十四条规定的条件加强对公正审判的保障。2015 年经过全国司法协商采取了加强司法独立的步骤；国家总统不再担任最高司法委员会主席。还采取了行动，使国家人权委员会符合《关于国家机构的地位的原则》（《巴黎原则》），包括通过了一项 2016 年法案，其中规定了该重要机构的行政和财政独立性。人权委员会的新官员已经任命并已就职。

布基纳法索的民间社会非常活跃，并在捍卫和维护人权方面发挥着非常重要的作用。为了使民间社会能够发挥其应有的作用，当局建立了适当的立法框架，并以保护人权维护者权利法案形式进行了重大创新。

布基纳法索以前是一个事实上废除了死刑的国家。布基纳法索坚信生命权神圣不可侵犯，因此于 2018 年 5 月 31 日通过了新《刑法》，从法律中废除了死刑，从而加入了从法律上废除死刑的国家行列。

为促进切实享受人权，布基纳法索内阁于 2018 年 4 月 11 日通过了一项新的“司法与人权”行业政策。该政策涵盖期间为 2018 至 2027 年，阐明了如下愿景：“布基纳法索的司法系统可信、面向所有人、尊重法治、保证维护妇女和男子的人权，以促进建设一个和平与包容的国家”。这项通过各方参与制定的政策为布基纳法索所有参与促进、保护和捍卫人权的人提供了指导。

布基纳法索对增进和保护人权的承诺也因其参与人权理事会而得到进一步加强，2008 年和 2011 年当选人权理事会成员就证明了这一点。根据第 [60/251](#) 号决议，作为 2019-2021 年席位的候选国，布基纳法索打算积极参与促进和保护人权。

1. 2011 年承诺书

布基纳法索在提出其先前的候选资格时，做出了四项主要承诺并致力于履行这些承诺。

1.1 与理事会特别程序等机制开展充分合作，按照其实质意图迅速作出反应

在理事会任职期间，布基纳法索不断与人权机制合作，对特别程序任务负责人的索取资料请求做回应，并同意他们的访问请求。布基纳法索向条约机构提交了定期报告，通过制定执行行动计划对提交这些报告后提出的建议采取后续行动，并及时提交了关于就优先建议所采取行动的报告。布基纳法索定期参加人权理事会、非洲人权和人民权利委员会、联合国大会和其他国际人权机构的会议。

1.2 坚定地落实以前所作的承诺，使人权深入布基纳法索并巩固世界和平

自 2008 年以来，布基纳法索制定了促进宽容与和平文化的国家战略。考虑到维护和平与安全面临的新挑战，2015 年修订了该战略。该战略为政府和利益攸关方提供了工具和机制，有助于促进各阶层民众之间的和平与和谐共处。

布基纳法索还制订了预防和解决社区冲突的国家机构，其目的是通过实施预防和结构性解决战略，帮助防止这种冲突造成大量侵犯人权行为。

如果需要证据，那么所有这些成就都证明了布基纳法索为促进和保护人权所做的不懈努力。其他成就包括：

- 2014 年 5 月 27 日采纳关于惩罚和防止酷刑及相关做法的第 022 2014/AN 号法，将酷刑和强迫失踪定为刑事犯罪行为；
- 救助那些被怀疑有巫术而遭到排斥的妇女，帮助她们重新融入社会；
- 救助淘金场的儿童，帮助他们重新融入社会。

1.3 保证全面落实在进行普遍定期审查时为处理人权问题做出的承诺

2013 年举行的上一次普遍定期审议周期接受的建议中，92% 以上已经落实。

1.4 采取有效措施防止人权受到侵犯，包括公然地系统性的侵权行为以及侵犯基本权利方面的迫切事项

为履行这项承诺，布基纳法索建立了适当的法律和体制框架，包括以下内容。

规范框架

- 2012 年 7 月 2 日关于农业和土地改革的第 2012-034/AN 号法；
- 2010 年 4 月 1 日关于促进和保护残疾人权利的第 012-2010/AN 号法；
- 2009 年 12 月 17 日关于惩罚布基纳法索恐怖主义行为的第 60-2009/AN 号法；
- 2009 年 12 月 17 日关于打击资助恐怖主义行为的第 61-2009/AN 号法；

- 2009年7月24日关于农村土地保有权的第0034-2009/AN号法；
- 2008年10月23日关于布基纳法索难民地位的第42-2008/AN号法；
- 2008年5月15日关于打击贩运人口和类似做法的第029-2008/AN号法；
- 关于惩治买卖儿童、儿童卖淫和儿童色情制品的第011-2014/AN号法；
- 2014年5月13日关于保护触犯法律或有可能要触犯法律儿童的第015-2014/AN号法；
- 2015年9月5日关于布基纳法索全民健康保险制度的第060-2015/CNT号法；
- 2015年9月6日关于预防和惩处暴力侵害妇女和女童行为以及赔偿和关怀受害人的第061-2015/CNT号法；
- 2015年12月17日关于修正2009年12月17日关于惩罚布基纳法索恐怖主义行为的第60-2009/AN号法的第084-2015/CNT法；
- 2017年4月10日关于布基纳法索监狱系统的第10-2017/AN号法；
- 2017年6月27日关于保护人权维护者的第039-2017/AN号法。

体制框架

- 2017年1月19日关于设立、组织和运作打击恐怖主义行为的专门司法中心的第006-2017/AN号法；
- 2017年1月19日关于建立、组织和运作打击经济和金融犯罪及有组织犯罪的专门司法中心的第005-2017/AN号法。

2. 2018年自愿承诺

布基纳法索深知，确保切实享有人权是一项永无止境的任务，因此打算在第三届任期内继续其目前采取的促进和保护人权的做法。近年来，各种冲突和其他危机死灰复燃，对人类尊严构成严重威胁，促使布基纳法索寻求加强公民教育工作，重点关注和平价值观，并与世界其他地区分享这些工作情况。具体而言，布基纳法索承诺在这届任期期间开展以下工作：

- 支持人权事务高级专员办事处的工作，并与人权理事会的人权保护机制，包括其特别程序和条约机构充分合作；
- 继续履行以往的承诺；
- 确保真正落实第三次普遍定期审议周期接受的建议；
- 继续牵头支持打击切割女性生殖器官行为，支持降低可预防的母婴死亡率；
- 加强与民间社会的合作；
- 继续对侵犯人权行为采取有效行动；

-
- 落实可持续发展目标(《2030年议程》);
 - 加强打击暴力侵害妇女和女童行为;
 - 根据世界人权教育方案,将人权纳入各级教育课程和公务员的初次培训;
 - 在制定和实施公共政策时采用立足人权的方针。

布基纳法索坚信,履行承诺将使该国能够更有效地享有人权。正如《经济、社会及文化权利国际公约》第 2、11 和 15 条所指出的那样,布基纳法索还将依靠国际合作支持其为履行这些重要承诺所做的各项努力。
